

十九届中央首轮巡视反馈情况开始公布

“问题清单”彰显巡视新特点

十九届中央首轮巡视反馈情况22日开始在中央纪委国家监委网站向社会公布。当天公布了中央巡视组对14个省区和10个副省级城市的巡视反馈情况。

经党中央批准，十九届中央首轮巡视对河北、山西等14个省区，住房和城乡建设部、商务部等8个中央单位，中国核工业集团有限公司、中国华电集团有限公司等8家央企组织开展常规巡视，并将被巡视省区涉及沈阳、大连等10个副省级城市党委和人大常委会、政府、政协党组主要负责人，一并纳入巡视范围。从今年2月下旬到5月下旬，15个中央巡视组在被巡视地方、单位工作了3个月。

从7月12日起，被巡视地方、单位陆续召开巡视反馈会议。会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神。中央巡视工作领导小组成员出席反馈会议，对抓好巡视整改工作提出要求。各中央巡视组组长代表中央巡视组向被巡视地方、单位反馈了巡视情况。被巡视地方、单位党组织主要负责人就做好巡视整改工作作表态讲话。

根据巡视反馈情况，中央巡视组在14个省区和10个副省级城市都发现了一些问题。从这些“问题清单”和中央巡视组提出的整改要求，可以看出十九大后中央巡视的新特点。

以“四个意识”为政治标杆 把“两个维护”作为根本政治任务

根据中央巡视工作方针，十九大后中央巡视工作，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，坚持稳中求进工作总基调，坚守政治巡视职能定

位，以“四个意识”为政治标杆，把坚决维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务。

记者梳理发现，14个省区和10个副省级城市党组织均被指出在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想精神和党的十九大精神上“不够深入”“有待加强”“还有差距”“不到位”“不深入不扎实”等。

同时，中央巡视组指出，一些地方落实习近平总书记关于本地方的重要指示精神“不够到位”“学习领会、研究分析不够深”“不到位”；一些地方被指出，落实打好脱贫攻坚战、守住生态底线、建设长江上游生态屏障等中央有关重大决策部署不够到位；有些地方被指出“意识形态工作责任制落实不到位，扫黑除恶不够系统深入”“执行意识形态工作责任制有关制度不严格，扫黑除恶不够有力”等问题。

针对这些问题，中央巡视组在反馈巡视情况时要求被巡视地方党委增强“四个意识”，把“两个维护”体现在行动上、落实到工作中，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，强化抓落实的政治职责，确保党的十九大确定的目标任务和战略部署顺利实现。

贯彻新时代党的组织路线 持续净化党内政治生态

根据巡视反馈情况，党的十八大以来，各地持续深入推进全面从严治党，党的领导得到加强，党的建设得到重视，政治生态得到好转。但从巡视发现的问题来看，全面从严治党还远未到大功告成的时候。

记者梳理发现，14个省区和10个副省级城市政治生态仍然存在需要进一步修复的问题，一些地方干部队

伍建设和党的基层组织建设存在薄弱环节。

比如，有的地方“修复政治生态任务还很重；选人用人问题比较突出，跑官要官、买官卖官仍有市场”，有的地方“有的干部纪律规矩意识淡薄，官本位思想和圈子文化仍然存在”，有的地方“有的领导干部不信组织信关系，热衷投机钻营”，有的地方“选人用人上存在跑官要官、裙带关系问题”“一些基层党组织软弱涣散”……

对此，中央巡视组明确要求相关地方党委坚持以政治建设为统领，认真贯彻落实新时代党的组织路线，不断加强党内政治文化建设，严肃党内政治生活，持续净化党内政治生态。

作风建设永远在路上 反腐败决心意志必须坚如磐石

根据巡视反馈情况，14个省区和10个副省级城市“四风”问题、违反中央八项规定精神问题仍然禁而未绝，不收手、不收敛现象依然存在，腐败问题在不同领域、不同时期、不同层级呈现出不同特点，反腐败斗争形势依然严峻复杂。

比如，有的地方“形式主义、官僚主义依然严重”，有的地方“顶风违反中央八项规定精神问题时有发生”，有的地方“部分干部精神不振，不担当、不作为、乱作为现象较为突出”，有的地方“有的领导干部大搞政绩工程，有的关键时刻不担当，领导干部公款聚餐、收送红包礼金等问题仍然突出”，有的地方“不敢担当不愿担当问题有所抬头，一些领导干部和单位存在特权思想和特权现象”。

腐败问题方面，有的地方被指出“工程建设、国企等重点领域腐败问题多发，一些基层管理服务单位腐败问题比较突出”，有的地方“腐败问题在有些地区、有些领域依然突出，

反腐败存量、增量任务艰巨”，有的地方“基层‘蝇贪’‘微腐败’问题多发”。

对此，中央巡视组明确要求，被巡视地方党组织要强化管党治党政治担当，把管党治党作为最根本的职责立起来，准确把握全面从严治党形势和阶段特征，层层落实“两个责任”，保持惩治腐败的高压态势，持续纠正“四风”问题，强化监督执纪问责，让党员干部尤其是领导干部感受到监督常在、震慑常在。

突出巡视整改 决不“新官不理旧账”

开展巡视工作，发现问题是生命线，推动解决问题是落脚点。

记者梳理发现，十九大后中央首轮巡视反馈中的一个鲜明特点是进一步突出强调巡视整改，被巡视省区党委均被指出对上次巡视整改不彻底、不到位等类似问题。

比如，有的地方被指出“落实上次巡视整改存在重部署、轻落实现象，有的问题整改不到位”，有的地方被指出“巡视整改存在做表面文章现象”，有的地方被指出“对上次巡视整改不够重视，部分问题整改选择性整改”。

对此，中央巡视组对巡视整改工作提意见时明确强调，巡视整改是“四个意识”的试金石，也是检验“两个责任”的重要标尺。被巡视地方党委要自觉担起整改主体责任，在整改落实上集中发力，扎实做好巡视“后半篇文章”。党委主要负责同志要直接抓、抓具体、抓到底，对上次整改落实不到位和这次巡视新发现的问题要一体整改，决不“新官不理旧账”。用好问责武器，对整改不力、敷衍整改、虚假整改的严肃追究问责。

新华社记者 朱基钗 (新华社北京7月22日电)

携手开创中南友好新时代

(上接第一版)过去6年里，中南作为中非合作论坛共同主席国，密切协作，推动中非全面战略合作伙伴关系不断向前发展。中南关系已经成为中非关系、南南合作以及新兴市场国家团结合作的典范，对打造更加紧密的中非命运共同体，构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系具有重要示范意义。

两国高层交往频繁，各领域务实合作成果丰硕。两国领导人保持着密切互访、会晤、交流，为两国关系发展进行顶层设计和战略指引。中国连续9年为南非第一大贸易伙伴国，南非也已成为中国在非洲最大贸易伙伴。2017年，双边贸易额391.7亿美元，比建交之初增长了20多倍。据不完全统计，中方累计对南非直接投资已超过102亿美元，增长了80多倍，为当地创造了数以万计就业机会，有力助推了南非非投资发展。一大批中国企业在南非投资兴业并取得重要成功，书写了中南互利共赢、共同发展的精彩故事。南非企业在华投资同样取得不俗业绩。

近年来，中南通过互办国家年、正式启动中南高级别人文交流机制等举措，拉近了两国人民的心灵距离，增进了相互了解和友谊。两国教育、文化、科技、卫生、青年、妇女、智库、媒体等领域交流合作，夯实中南友好社会民意基础，让两国人民的手牵得更紧、心贴得更近。

——扩大交往，推动中南人文交流不断增添新动力。我们要发挥好中南两国高级别人文交流机制重要作用，加强两国人民间往来，扩大教育、文化、科技、卫生、体育、青年、妇女、智库、媒体等领域交流合作，夯实中南友好社会民意基础，让两国人民的手牵得更紧、心贴得更近。

——加强配合，推动中南战略协作不断迈上新台阶。我们要相互支持办好2018年中非合作论坛北京峰会和金砖国家领导人第十次会晤，加强在联合国、二十国集团、金砖国家等多边框架内的协调和合作，推动国际治理体系变革，共同维护非洲和广大发展中国家根本利益，共同推动构建新型国际关系和人类命运共同体，共同为解决当今世界最紧迫的问题贡献智慧和方案。

今年还是金砖国家领导人会晤启动10周年。10年来，金砖合作取得巨大发展，影响不断扩大。这次领导人会晤是金砖合作第二个“金色十年”的首次峰会。中方将全力支持南非办好这次会议，在“金砖国家在非洲：在第四次工业革命中共谋包容增长和共同繁荣”主题下，深化金砖战略伙伴关系，加强金砖团结合作，助力金砖五国联动发展。相信这次会晤必将开辟金砖合作更加美好的未来。

今年也是新南非首任总统曼德拉先生诞辰100周年。曼德拉先生曾经说过，“非洲重获新生已经不再只是一个理想，其种子已经撒遍非洲各个区域，撒遍整个非洲大陆。”上个世纪，南非和非洲经过不懈奋斗重获新生。我坚信，本世纪将迎来南非和非洲大陆的全面振兴。让我们携起手来，并肩前行，昂首阔步，共同开创中南友好新时代！

——行稳致远，将中南政治互信不断提升至新水平。我们要继续保持高层交往，加强党际合作和治国理政

开创中塞关系更加美好明天

(上接第一版)中国的发展将给非洲带来更多机遇，非洲的发展也将为中国发展增添动力。中方将继续秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观，推动构建更加紧密的中非命运共同体，实现中非合作共赢、共同发展。今年9月，我们将迎来中非合作论坛北京峰会。我期待同包括萨勒总统在内的非洲国家领导人共襄北京，共商中非合作大计。

萨勒表示，感谢习近平主席连任中国国家主席后首次出访来到塞内加尔，这是塞内加尔人民的荣幸。中国在历史上曾为人类进步作出重大贡献，今天的中国更是在国际事务中发挥着重要作用。塞内加尔钦佩中国的发展成就，感谢中国对塞内加尔经济社会发展、实施复兴计划的宝贵支持。建立在团结、互信、相互尊重、互利共赢基础之上的塞中关系强而有力，令人满意。塞内加尔坚定奉行一个中国政策，致力于深化两国全面战略合作伙伴关系，愿加强双方在基础设施建设、水利、工业化、农产品加工、旅游、文化、体育等领域交流合作。塞内加尔支持“一带一路”倡议，愿积极参与互联互通建设。中国是非洲天然盟友，非洲也要成为中国的天然盟友。塞内加尔赞赏中国对非洲和平与

发展事业的贡献。中非合作论坛是一个包容、有效、团结的合作框架，建立在务实合作基础之上。塞方全力支持加强中非合作论坛，支持深化中非合作并建立中非命运共同体。塞内加尔愿密切同中国在多边事务中沟通和协调，共同致力于建设更加平衡、公正、包容的全球治理体系，共同捍卫多边主义，反对贸易保护主义。

会谈后，萨勒向习近平授予塞内加尔国家最高荣誉勋章章国家雄狮勋位团大十字勋章。

两国元首共同见证了记者。会谈开始前，萨勒总统和塞内加尔民众为习近平举行了隆重热烈的迎接仪式。当习近平乘车驶向总统府时，早已等候在沿途的万余名当地民众身着节日盛装，或挥舞中塞两国国旗，或击鼓鸣乐，载歌载舞，热情欢呼，夹道欢迎。通向总统府的共和国大道上，礼宾车队迎接护卫习近平。骏马威武矫健，踏蹄前行。抵达总统府后，习近平检阅仪仗队。萨勒在总统府楼前迎接。两国元首亲切握手，合影留念。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

体彩公报	
七星彩第18084期公告	
中奖号码: 4 4 9 5 5 9 7	
一等奖 0	0元
二等奖 3	96135元
三等奖 98	1800元
四等奖 1182	300元
五等奖 15432	20元
六等奖 201150	5元
一等奖基金累积数为: 6752805.19元	
排列3第18196期公告	
中奖号码: 3 3 2	
直选每注奖金 1040元	
组选3每注奖金 346元	
组选6每注奖金 173元	
排列5第18196期公告	
中奖号码: 3 3 2 4 4	
每注奖金 100000元	

今年副热带高压偏北,从7月上旬开始持续控制东北亚地区

高温热浪持续炙烤日韩两国

■本报记者 陆益峰

在中国江浙沪全力迎战台风“安比”之际，我们的邻居日本和韩国正与高温热浪作斗争。据日本NHK电视台22日报道，从日本西部到东北的广大地区，热浪已持续22天，东海地区的最高温度达40摄氏度，首都东京最高气温为37摄氏度。21日，日本有13人因中暑死亡。韩国大部分地区22日也持续高温，首都首尔最高气温达37摄氏度，多个城市刷新7月最高气温纪录。

NHK电视台报道称，岐阜县郡上市今天白天的最高气温达40摄氏度，这是其有统计数据以来的最高气温。鸟取市的最高气温达38摄氏度，这是自本月14日以来该市连续第九天最高气温达到或超过38摄氏度。此外，名古屋的最高气温达39摄氏度，京都38摄氏度，仙台36摄氏度。总之，今年夏天日本的关键词是“热”。

另据报道，21日，日本全国有13人因高温中暑死亡，其中七个中暑死亡病例集中在气温超过38摄氏度的京都。日本还有大量居民因疑似中暑被送医。不少高温中暑病例发生在中小学校举行的体育活动中。岐阜县和静冈县就有多名学生因中暑被送往医院。

日本气象学家呼吁民众尽量避免户外活动，及时补充盐分，晚上要降低室内温度等。日本气象厅表示，由于副热带高压控制着日本大部分地区，再加上日照强烈，导致高温持续多日。预计从23日起，夜间温度将有所降低，但仍高于25摄氏度，白天仍要做好防暑降温工作。

作为大部分地区纬度在北纬30度



持续酷暑之际，孩子们来到日本福岛的相马海滩乘橡皮艇戏水游玩。这是2011年福岛核事故以来，相马海滩首次对公众开放。

以北、海洋环绕的岛屿国家，日本夏季的气温实际上并不高。历史上，日本国内的最高气温为41摄氏度。因此，出现40摄氏度对于日本来说已经是非常少见的酷热天气了。

众所周知，副热带高压是导致东亚地区夏天高温天气的“大魔王”。今年的副热带高压偏北，从7月上旬开始持

续控制朝鲜半岛和日本列岛，因而导致日本和韩国持续多日的酷热天气。

韩国气象厅22日发布的天气预报显示，首尔白天最高气温为37摄氏度。而在过去30年间，首尔仅有九次气温超过36摄氏度。其中首尔有记录中最热的一天是1994年7月24日，当时最高气温38.4摄氏度。

在这轮酷热天气中，韩国多座城市刷新7月最高气温纪录，庆尚北道城市安东21日气温达38.3摄氏度，创当地41年来7月最高气温。此外，仁川、大邱、釜山和江陵等主要城市22日最高气温在33至37摄氏度之间。韩国气象厅预计，这一轮高温预警23日有望解除。

小社会 大课堂 深学问

■符芳 上海市静安区威海路幼儿园

法国的哲学博士奥斯卡·柏尼菲有一本写给3-6岁孩子看的哲学书《社会是什么》，将一个哲学命题清晰地展开：你喜欢一个人生活吗？你必须尊重他人吗？你必须同意别人的意见吗？我们都是平等的吗？

基于儿童视角的社会虽然小但却与成人社会一样复杂，它是由伙伴组成的自愿联盟。孩子通过自身的体验来理解与他人相处的意义和价值；学习爱护自

己、尊重他人；学着以恰当的方式表达不同的见解；理解并遵循共同生活中的规则，等等……对社会有正确的认知，拥有适应共同生活的能力、能管理和调节自己情绪，这些都是未来生活对当代孩子提出的要求和挑战。《3-6岁儿童学习与发展指南》指出，要通过社会学习不断发展孩子适应社会生活的能力。静安区威海路幼儿园创设的混龄编班模式，为孩子提供了一个模拟社会的大课堂。

在三年的幼儿园生活中，孩子有机会从被宠爱的弟弟妹妹成长为能为别人提供帮助的哥哥姐姐，通过不断地体

和实践，学习管理自己的情绪。例如共同生活、游戏中的“信任”；哥哥姐姐被弟弟崇拜时的“自豪”；当哥哥姐姐毕业了，分别时的那份“难舍”；小童入园后再次相聚时的那份“兴奋”；弟弟妹妹对哥哥姐姐的那份“仰慕和感激”……这是同龄活动或是独生子女家庭乃至二胎家庭所不能给予的。

诚然，混龄编班的孩子在体验积极情绪的同时矛盾冲突也伴之而来，而引导幼儿进行情绪管理是一门需要成人深入钻研的学问。孩子之间发生冲突的原因之一是不会感受对方的情绪。因此需

要成人引导孩子通过观察别人的动作、神态、表情进行情绪辨别。例如握紧拳头、皱眉瞪眼、跺脚、突然大声喊叫等都表明对方已经生气了。此时，周围人安静下来，不仅可以保护自己不受伤害，还可以给对方冷静下来的时间。孩子之间发生冲突的原因之二是不会表达自己的情绪。积极情绪和负面情绪都是需要宣泄的，成人可以引导孩子安全而有效地宣泄情绪。例如，提供只有孩子能进入的秘密空间，能给孩子安全感的大型木偶，能让孩子随意涂鸦的墙壁等。成人可以通过观察孩子的行为，及

时体察孩子心中的感受。孩子之间发生冲突的原因之三是互不相让。对成人而言的换位思考，在孩子这里就需要从学习相互倾听开始。孩子只站在自己的立场上争着表达观点时，成人可以介入并要求孩子先把对方的观点复述一遍，然后再说自己的观点。这样既有利于彼此冷静下来，又有利于正确理解对方的要求。孩子在与同伴相处中发生矛盾，成人第一时间想到的是避免矛盾。如果将矛盾看成一个学习的机会，让孩子从是非对错的承受者转变为学习者，让孩子从一个“裁判”转变为“解决矛盾的参与者”，那情况则全然不同了。我们会发现，让孩子学习共同解决问题远比问题的解决来得有意义。因为在解决矛盾过程中，孩子们可以在满足自己需要的同时如何去尊重接纳别人不同的想法；矛盾的产生并不存在绝对的“对”和“错”；只有听懂并理解他人的想法后才能找到让双方都满意的解决方案。成人在面对孩子的负面情绪时应该少问“为什么”。因为提出“为什么”这一问题会让孩子产生困扰，他们需要为自己的行为和情绪反应找出合理的解释，但更多的时候，连他们自己都不知道为什么会有这种感觉。成人不停地追问“为什么”，只会激化孩子的情绪而非帮助他们从负面情绪中尽快脱离出来。同时，成人对待规则的态度也会影响孩子对规则的理解和维护。如果成人使用的是“强权”模式，那么孩子学到的就是“强权即公理”，而不是协商和合作。

混龄编班让幼儿在“以大带小、以小促大”的自然环境中模仿学习，从而逐步完成从“自然人”到“社会人”的转变。静安区威海路幼儿园把孩子小心翼翼地融入小社会，在尊重和敬畏儿童的个体发展需要的基础上不断探索与创新。